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دوشنبه ۲۶ فروردین ۱۳۹۸   شماره ۲۷۴۲

ستاد اجرایی فرمان امام)ره( در کنار مردم مناطق سیل‌زده

کلاس آموزش کار  اجرایی
فرهیختگان همه هستند، بودن فعل مشترک همه ماست، اما 

کجا بودن در این روزها شاید تنها وجه‌تمایز تعیین‌کننده باشد. 

عده‌ای مثل ما پشت‌میز و درحال گزارش‌نویسی و عده‌ای هم  با 

تلفن‌همراه درحال آپلود کردن فیلم‌ها و پست‌ها و تشکیک ایجاد 

کردن، لایک و فالوور گرفتن‌ و حتی توئیت زدن و اظهارفضل 

کردن. اما عده‌ای که حال‌شان فرق می‌کند و بودن‌شان تومنی 

خیلی با بودن‌های ما متفاوت است، همان‌هایی هستند که 

همین حالا تا زانو و کمر در گل فرو رفته‌اند و درحال بیل‌زدن 

خانه دیگری هستند؛ درحال رفت و روب کردن و تمیز کردن 

خانه‌هایی که حالا بیشتر شبیه توده‌ای از گل و خاک هستند 

تا محلی برای سکونت. در حال خوشحال کردن دیگرانند و ما 

در این بین سرگشته و حیران این خبر و آن خبر که کجا را آب 

گرفته و کجا فرو ریخته و عراق به ما کمک کرده است یا نه و آلمان 

چند جفت دمپایی برای ما فرستاده است و... 

دولتی، سپاهی، ارتشی، آتش‌نشان، پزشک، هلال‌احمری، 

جهادی، مردمی و... همه هستند و همه کاری انجام می‌دهند. 

بعضی‌شان به طنز و با کارهایی که کردند بیل به سر و صورت 

مسیح علی‌نژاد می‌زنند و برخی هم حساب‌شده درحال کار 

کارشناسی هستند و دنبال راهی برای زودتر بهترشدن حال و 

روز شهرها و خانه‌ها و... همه‌شان در تلاشند تا گرهی باز کنند. 

نهادها همه هستند، همانطور که گفتم، از نظامی و دولتی و 

حاکمیتی همه هستند. ستاد اجرایی فرمان امام)ره( هم یکی 

از نهادهای حاضر در مناطق سیل‌زده و آسیب‌دیده است. 

وقتی با مسئولان ستاد صحبت می‌کنیم مشخص است که 

جایی از حضورشان از قلم نیفتاده است. شاید در گلستان و 

مازندران و لرستان و خوزستان بودن را همه بدانیم اما ایلام و 

خراسان شمالی و خراسان جنوبی و کرمانشاه و... هم تهی از 

خدمات ستاد نبود و نیست. 

اخبار را هم که هر روز بالا و پایین می‌کنیم، ستاد اجرایی فرمان 

امام)ره( با بنیاد احسان و باقی زیرمجموعه‌هایش پا به پای 

هلال‌احمر و اورژانس و کمیته امداد و دولت و سپاه و ارتش 

کار می‌کند و گزارش می‌دهد؛ کارها و اقداماتی که در سطح 

خودشان بسیار ارزشمند و گره‌گشا هستند. 

برای بهتر روشن‌شدن موضوع، خواندن این اقدامات خالی 

از لطف نیست. اینکه از لحظات دردناک آغازین سیلاب‌ها 

در کشور تا امروز چه اقداماتی از سوی این نهاد صورت گرفته 

است و چه اقداماتی هم در آینده‌ نزدیک انجام خواهد شد. برای 

همین هم باید در یک دسته‌بندی کلی اقدامات انجام‌شده 

تا 25 فروردین 98 را از اقداماتی که در حال انجام است و 

خواهد بود، جدا کرد. 

کارگروه آماده‌سازی برای کنکور
عبدالرضا فولادوند، سرپرست هیات اعزامی آموزش‌وپرورش 

شهر تهران به استان لرستان با اشاره به مدارس تخریبی مناطق 

سیل‌زده لرستان گفت: »کمک‌های آموزش‌وپرورش تهران به 

لرستان با اولویت همکاران فرهنگی به استان ارسال می‌شود؛ 

در مقطع ابتدایی و متوسطه کمک‌های لازم ارائه می‌شود اما 

در پایه 12 به ‌صورت ویژه حمایت خواهد شد و در این راستا 

کارگروهی برای آماده‌سازی کنکور دانش‌آموزان تشکیل شده 

است. همچنین 300 مشاور آموزشی از آموزش‌وپرورش شهر 

تهران و شهرستان‌های تهران و  استان البرز برای حضور در 

مناطق سیل‌زده لرستان اعلام آمادگی کرده‌اند که در گروه‌های 

50 نفره به لرستان اعزام خواهند شد. 100 دانش‌آموز استثنایی 

توسط آموزش‌وپرورش تهران تحت‌پوشش قرار خواهند گرفت.« 

سیل اخیر ناشی از تغییر اقلیم
سحر تاج‌بخش، رئیس سازمان هواشناسی در جلسه علنی یکشنبه‌ 

مجلس شورای اسلامی با اشاره به عملکرد این سازمان در سیل 

ـ ۹7 مجموع کل بارش  اخیر، اظهار کرد: »طی سال زراعی ۹8 ـ

کشور ۲۰۴ میلیمتر بود که در مقایسه با بلندمدت ۲۲درصد افزایش 

یافته است. همچنین میزان بارش در زمستان ۱۱۹ میلیمتر بود 

که نسبت به بلند‌مدت ۱۳درصد افزایش داشته است. تقریبا برای 

بازه یک‌ساله ۶۵ درصد از کشور و در بازه ۱۰ ساله ۹۴ درصد از 

کشور تحت‌تاثیر خشکسالی قرار دارند. بنابراین به نظر می‌رسد 

کشور هنوز تحت‌تاثیر خشکسالی است و دوره ترسالی نشده است 

و سیلاب‌های اخیر هم ناشی از پیامدهای تغییر اقلیم و گرم شدن 

جهانی بوده است. ما ۷۲ ساعت قبل از وقوع هر رخداد اطلاعیه 

صادر می‌کنیم و ۴۸ ساعت قبل پیش‌بینی خود را اعلام می‌کنیم که 

در سیلاب اخیر هم به همین منوال اعلام شد. سازمان هواشناسی 

۱۵۰ اطلاعیه، ۹۰ اخطاریه به دستگاه‌های اجرایی و هزار و 950 

گزارش رادیویی و تلویزیونی در شرایط مخاطره‌آمیز داشته است.« 

توسعه پردیسان به شکل سابق نیست
سید‌آرش حسینی‌میلانی، رئیس کمیته محیط‌زیست و خدمات 

شهری شورای شهر تهران گفت: »از زمانی که پارک پردیسان 

تحویل شهرداری تهران شده بحث توسعه آن به شکل سابق منتفی 

شده است. در عید نوروز نوروزگاه‌ها برنامه‌های خوبی داشتند و 

از آنها استقبال خوبی به عمل آمد ولی پارک پردیسان از شرایط 

خوبی برخوردار نبود.« وی در تذکری به شهردار تهران تاکید کرد: 

»با وجود اقدامات گسترده شهرداری برای تامین اوقات فراغت 

شهروندان در نوروز ۹۸ پارک پردیسان شرایط مناسبی برای 

حضور مردم نداشت. با توجه به تفاهم میان سازمان محیط‌زیست 

و شهرداری تهران، لازم است با رعایت ملاحظات حفاظتی، پارک 

پردیسان نقایص و کمبودهای زیرساختی را برطرف کند. بنابراین 

از شهرداری تهران می‌خواهم در اسرع وقت برنامه کوتاه‌مدت 

بهسازی محیطی را به همراه گزارش اقدامات انجام‌گرفته از زمان 

تحویل این پارک، به شورای شهر تهران ارسال کند.« 

 خدمات درمانی رایگان 

به سیل‌زدگان تا پایان بحران
اسماعیل مطلق، مشاور معاون بهداشت وزارت بهداشت درباره 

آخرین وضعیت بهداشتی مناطق سیل‌زده، گفت: »در استان 

خوزستان حدود ‌۵۰۰هزار نفر در مخاطره سیلاب قرار داشتند 

که تحت پوشش‌های درمانی و بهداشتی قرار گرفته و بسیاری از 

این افراد در کمپ‌ها اسکان یافتند. تعداد افراد اسکان‌یافته در 

کمپ‌ها کاملا مشخص است و به کودکان زیر ۱۰سال، مادران 

باردار و سالمندان خدمات مراقبتی ویژه ارائه می‌شود. روند 

ارائه خدمت به خانواده‌های سیل‌زده تا پایان بحران به صورت 

رایگان صورت می‌گیرد و تمام خدمات بیمارستانی در سطح یک 

رایگان بوده، همچنین این افراد می‌توانند داروها و مکمل‌های 

مورد‌نیازشان را بدون‌پرداخت هیچ هزینه‌ای دریافت کنند. در 

استان خوزستان سه بیمارستان صحرایی ایجاد شده که به بیماران 

خدمات ارائه می‌کنند و در صورت نیازمند بودن بیمار به بستری، 

توسط آمبولانس‌ها به بیمارستان‌ها ارجاع داده می‌شوند.« 

 ثبت‌نام اولیه ۱۰هزار سیل‌زده 

برای بیمه بیکاری
محمدرضا جعفریان، معاون فرهنگی و اجتماعی سازمان تامین 

اجتماعی اظهار داشت: »سازمان تامین اجتماعی با توجه به 

مشکلاتی که برای کارفرمایان و کارگاه‌ها در مناطق سیل‌زده 

ایجاد شده است تسهیلاتی را ارائه می‌دهد. درحال حاضر تمام 

ادارات در مناطق سیل‌زده تعطیل است که بر همین اساس شعب 

تامین اجتماعی نیز دایر نیستند ولی تمامی مراکز درمانی تامین 

اجتماعی در دو شیفت کاری فعال هستند و خدمات لازم را به 

آسیب‌دیدگان ارائه می‌دهند. تاکنون برای پرداخت مقرری بیمه 

بیکاری 10هزار نفر در مناطق سیل‌زده ثبت‌نام کرده‌اند که این 

افراد مورد بررسی و راستی‌آزمایی قرار می‌گیرند که در صورت 

صحت از ماه آینده مقرری بیمه بیکاری این افراد واریز می‌شود.« 

درآمد ۳۰میلیون دلاری صادرات 

تجهیزات پزشکی
سیدحسین صفوی، مدیرکل امور تجهیزات و ملزومات پزشکی 

سازمان غذا و دارو با اشاره به اینکه متوسط درآمد ارزی ناشی از 

صادرات تجهیزات و ملزومات پزشکی سال‌های گذشته حدود 

۲۵ تا ۳۰ میلیون دلار بوده است، گفت: »در شرایط کنونی 

تحریم‌های ظالمانه دشمنان کار را برای صادرکننده‌ها سخت‌تر 

کرده ولی تلاش می‌کنیم با اقدامات لازم گام‌های موثری در 

این زمینه برداریم.« 

در‌حاشیه

فروش 8هزار میلیارد ریالی مکمل‌های تغذیه‌ای در سال 97
مهناز خانوی، مدیرکل اداره امور فرآورده‌های طبیعی، 

سنتی و مکمل‌های سازمان غذا و دارو در نشست خبری 

هفتمین همایش مکمل‌های غذایی و ورزشی و چهارمین 

سمپوزیوم پایش سلامت مکمل‌های رژیمی گفت: »هرچند 

سال گذشته سالی خاص در حوزه تولید و واردات بود، اما 

خوشبختانه سال ۹۷ سال خوبی برای تولید مکمل‌ها بود؛ 

به‌طوری‌که آمارها نشان می‌دهند با وجود همه مشکلات، 

واردات مکمل‌های تغذیه‌ای در سال ۹۷ نسبت به سال 

۹۶ نصف شده و به ۱۰۰ میلیون دلار هم نرسیده است. در 

مقابل، واردات مواد اولیه مکمل نسبت به سال ۹۵ به بیش 

از دوبرابر افزایش یافته است و این موضوع نشان می‌دهد 

که وارد‌کنندگان مکمل‌های غذایی و رژیمی به سمت تولید 

آنها در داخل کشور می‌روند.«

 وی با بیان اینکه در سال گذشته حدود هزارو500 میلیارد 

ریال واردات مواد اولیه مکمل داشتیم و برآورد می‌کنیم 

فروش مکمل‌های تغذیه‌ای در سال ۹۷، هشت‌هزار میلیارد 

ریال بوده، ادامه داد: »امسال هم با وجود همه مشکلات و 

شایعات مشخص است که سال خوبی برای تولید مکمل‌ها 

خواهد بود. بنابراین باید به تولید با کیفیت نگاه دقیق‌تری 

داشته باشیم. باید کاری کنیم تا جوانان بدانند مصرف 

خودسرانه مکمل چه عوارضی می‌تواند داشته باشد. در کنار 

آن هم بحث‌های نظارتی را در حوزه تولید و عرضه تقویت 

می‌کنیم. در این زمینه اداره‌ای برای نظارت بر عرضه تولید 

و عرضه مکمل‌ها ایجاد شده است.« 

رضا جعفری، رئیس اورژانس اجتماعی کشور گفت: 

»براساس آمار اورژانس اجتماعی آسیب‌های اجتماعی 

کودک‌آزاری، همسرآزاری، سالمندآزاری و خودکشی چهار 

آسیب اول در کشور بوده است. در این آسیب‌ها به‌ویژه 

همسرآزاری جالب است که بدانید مراجعه‌کنندگان در 

سنین پایین نیستند و بیشتر آنها ۴۰ سال به بالا دارند 

و خیلی تعجب دارد که چرا در چنین سنی مورد آزار قرار 

می‌گیرند و باید آسیب‌شناسی شوند.« او ۹۸ درصد مراجعات 

 به اورژانس اجتماعی را همسرآزاری عنوان کرد‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ و گفت: 

»دو درصد مربوط به مردآزاری است که ابتدا مورد خشونت 

قرار گرفته و بعد واکنش نشان داده‌اند و آمارها نشان می‌دهد 

۱۵درصد زنان آزاردیده تحصیلات عالی دارند. خانه‌های 

امن سیاستی است که بهزیستی در سال‌های اخیر برای 

حمایت از زنان در معرض خشونت در نظر گرفته که در این 

خانه‌ها پس از مراجعه زنان و دختران در معرض آسیب‌دیدگی 

خشونت دسته‌بندی شده و به مراکز بهزیستی برده می‌شوند. 

در این خانه‌ها فرزندان کمتر از ۱۲سال نیز به همراه مادران 

خود می‌توانند نگهداری شوند، ‌البته مدت زمان اولیه چهار 

ماه است که می‌توانند در این مراکز نگهداری شوند و در این 

مدت توانمند شده و مهارت‌های لازم برای زندگی خانوادگی 

را به دست می‌آورند. به‌طورکلی شناسایی گروه‌های هدف 

طی یکی، دو سال اخیر ۲۵درصد افزایش یافته که افراد 

شناسایی‌شده شامل کودکان و همسران آزاردیده و افرادی 

که قصد خودکشی داشته‌اند، می‌شوند.« 

  خانواده  سلامت

»همسرآزاری« درصدر مراجعات اورژانس اجتماعی کشور

عکس‌نوشت

جمع‌بندی خدمات و کمک‌های امدادی در هشت استان تا تاریخ 1398/1/25
)گلستان، مازندران، خوزستان، فارس، لرستان، خراسان‌شمالی، خراسان جنوبی و ایلام(

 برنامه‌های آتی ستاد 
در استان‌های سیل‌زده

 راه‌اندازی 11 قرارگاه‌ جهادی- خدمت‌رسانی ستاد 

اجرایی در هشت استان

 بیش از 120 گروه جهادی و 2500 نفر جهادگر 

 هشت درمانگاه‌‌ سیار احسان 

 250  پزشک و بهیار جهادی 

 اقلام دارویی جهت ویزیت و درمان ‌50هزار نفر

 ویزیت روزانه دوهزار بیمار و مجموعا 30هزار بیمار

 طبخ و توزیع بیش از ‌355هزار وعده غذای گرم 

 حدود 400هزار عدد آب‌معدنی 

 12  تن گوشت 

 14هزار بسته جیره خشک مواد‌غذایی

 49 هزار تخته پتو و 52 هزار مترمربع موکت

 انواع اقلام امدادی شامل پلاستیک‌های مخصوص و 

زیرانداز برای بیش از 5500 خانوار 

 130 هزار گونی

 460 هزار عدد انواع کنسرو

 37 تن برنج، 6 تن روغن و مقادیر قابل‌توجهی قند و چای

 هشت‌هزار بسته پوشک نوزاد و 9هزار و 500 بسته لوازم 

بهداشتی زنانه

 چهارهزار  چکمه و سه‌هزار دست بادگیر و سه‌هزار عدد بیل

 2600  تخته چادر اسکان 

 15  تن پلاستیک برای عایق سقف خانه‌ها

 15 دستگاه لجن‌کش 

 215  دستگاه روز ماشین‌آلات سنگین 

 اعزام 200 دستگاه روز خودرو سبک برای کمک‌های 

امدادی 

 ناوگان پشتیبانی به صورت روزانه 20 خودروی سبک و 

نیمه‌سنگین )160 روز خودرو(

 60  شاخه لوله با قطر 42 اینچ جهت استفاده در آبراه‌های 

عبور سیلاب

 20  آشپزخانه جهت توزیع غذای گرم در مناطق سیل‌زده 

 هزار تن خوراک دام و علوفه

 انواع اقلام خوراکی شامل هفت تن خرما و بیش از 

160 کیلو مغز گردو

 هشت‌هزار بسته قوطی شیرخشک

 290 هزار قرص نان

 25 هزار قطعه لباس

 10 دستگاه کارواش 

 بیمه خسارت 230هزار واحد مسکونی روستایی در 

استان‌های خوزستان و لرستان

مجموع اعتبار خدمات ارائه‌شده تا تاریخ 

1398/1/25 بالغ بر 26 میلیارد تومان است. 

 18هزار بسته لوازم خانگی با اعتباری بالغ بر 

90 میلیارد تومان 

 هشت‌هزار رأس دام سبک با اعتباری بالغ بر 

16 میلیارد تومان

 25هزار بسته لوازم‌التحریر برای دانش‌آموزان 

بی‌بضاعت 

 ایجاد 9هزار شغل مستقیم برای مردم سیل‌زده 

با استفاده از مدل‌های اشتغالزایی بنیاد برکت با 

اعتباری بالغ بر 360 میلیارد تومان. 

در مجموع بالغ بر 495 میلیارد تومان اعتبار 

برای ارائه خدمات فوق به مردم سیل‌زده 

در هشت استان )360 میلیارد تومان برای 

اشتغالزایی در قالب مدل‌های بنیاد برکت و 

135 میلیارد تومان به صورت اقلام بلاعوض(

تصاویر هوایی از مناطق سیل‌زده  اهواز | محمدحسین ولایتی | فارس |سیلاب در غرب اهواز | جمال زبیدی | فارس |


